



Εκπαιδευτική επίσκεψη των μικρών μαθητών



Η ωφελιμότερη αγωγή στους νέους ανθρώπους, προέρχεται από την γνώση της παράδοσης και της ιστορίας του τόπου τους. Κατ' αυτό τον τρόπο διαμορφώνεται η συνείδησή τους και η καλλιέργεια του πνεύματος συνάδει με την πληροφωρία και τη μόρφωση. Μέσα από ένα τέτοιο σκεπτικό, οι εκπαιδευτικοί του Πρατσίκειου – Τοσιτσαίου Δημοτικού και του Νηπιαγωγείου, των σχολείων της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, την Τρίτη 3 Δεκεμβρίου 2024 επισκέφθηκαν τον ιστορικό «Κήπο Αντωνιάδη». Τα παιδιά από πλευράς Δημοτικού συνόδευαν η Διευθύντρια κα. Αδαμαντία Νικολακοπούλου με τις κες Βούλα Δαμιανίδου, Αθανασία Παπαχριστοδούλου και τον γυμναστή κ. Άντελ Ζακαρέια, ενώ τον Νηπιαγωγείο η Διευθύντρια κα. Λένα Βοστάνη. Όλοι μαζί περιηγήθηκαν στον εξαιρετικής ομορφιάς και αισθητικής χώρο και ευχαριστήθηκαν την εκπαιδευτική και ψυχαγωγική επίσκεψή τους. Για την ιστορία να αναφέρουμε ότι η συγκεκριμένη ζώνη πρασίνου βρίσκεται στη νότια είσοδο της Αλεξανδρείας κοντά στο κανάλι της Μαχμουντία (Mahmoudia Canal) και περιβάλλεται από 48 εκτάρια πρασίνου που είναι χωρισμένο σε διάφορα θεματικά τμήματα. Εκεί συμπεριλαμβάνονται: ο Κήπος Αντωνιάδη, ο Κήπος των Ανθέων, ο Ζωολογικός Κήπος, ο Βοτανικός Κήπος και ο Κήπος Νούζχα Η περιοχή αποτελείούσε προάστιο της αρχαίας Αλεξανδρείας και κατοικούσαν άτομα όπως ο Καλλίμαχος (310-240 π.Χ.) ο επικεφαλής βιβλιοθηκάριος της διάσημης στην αρχαιότητα Βιβλιοθήκης της Αλεξανδρείας. Ο Κήπος Αντωνιάδη περιλαμβάνει αγάλματα διασήμων ανδρών, όπως του Νέλσον, του Μαγγελάνου, του Βάσκο ντα Γκάμα και του Κολόμβου. Η βλάστηση είναι τροπική. Ο Ζωολογικός Κήπος ιδρύθηκε το 1907 και έχει έκταση 25 εκτάρια.

ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΝΟΣ ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ

- Οι κουραμπιέδες των Νηπίων πέτυχαν!!!
2η σελίδα
- Η Απονομή των Πτυχίων Ελληνομάθειας!
2η σελίδα
- Η Τακτική Γενική Συνέλευση του Πτολεμαίου Α΄
3η σελίδα
- Η Γ. Συνέλευση του ΕΝΟΑ εστέφθη με επιτυχία!
3η σελίδα
- Ο δικός μας Έρικ Αδάμ, συνεργάτης στον καθαρισμό των εισόδων του Σουζέ
3η σελίδα

Ο Έλληνας Υπουργός Παιδείας στην ΕΚΑ



Η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας και τα Εκπαιδευτήριά της, με τα κτήρια των Ευεργετών και το έμπυχο υλικό τους, εκπαιδευτικούς και μαθητές, την Κυριακή 8η Δεκεμβρίου 2024 είχαν την τιμητική τους. Ο Υπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κος Κυριάκος Πιερρακάκης, επισκέφθηκε το ιστορικό Ελληνικό Τετράγωνο όπου βίωσε μια από τις πλέον ευχάριστες εκπλήξεις, ως άνθρωπος, ως επιστήμονας και ως υπουργός. Αυτήν... του να εισέρχεται σε έναν χώρο που το παρόν είναι τόσο στενά συνδεδεμένο με το παρελθόν. Εκείνο, που δημιούργησαν την πάλαι ποτέ ένδοξη εποχή του Αιγυπτιασμού, οι μεγάλοι Ευεργέτες της Αλεξανδρινής Παροικίας. Τον Έλληνα Υπουργό υποδέχθηκε ο Πρόεδρος της ΕΚΑ κος Ανδρέας

Βαφειάδης, ο Γενικός Γραμματέας κος Νικόλαος Κατσιμπρής, ο Αντιπρόεδρος Α΄ κος Ιωάννης Παπαδόπουλος, ο πρώην Πρόεδρος και νυν Κοινοτικός Επίτροπος κος Ιωάννης Σιώκας και ο Γενικός Διευθυντής κος Γεώργιος Μπούλος, οι οποίοι τον οδήγησαν στην αίθουσα υποδοχής των επίσημων προσκεκλημένων. Εκεί, ο Πρόεδρος κος Βαφειάδης αφού πρώτα τον ενημέρωσε για την ιστορία του χώρου και των ανθρώπων οι οποίοι κοσμούσαν τους τοίχους μέσα από τα κάδρα τους, ξεκίνησε την κάτωθι ομιλία του: «Εξοχότατε κ. Υπουργέ, Σας κάλωσφορίζουμε στην Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας, μέσα σε μια ιστορική αίθουσα, όπου το ένδοξο παρελθόν των προγόνων μας, συναντάται

(συνέχεια στην 6η σελίδα)

Ευχές με Κάλαντα στην ΕΚΑ και στο MANNA



Την Δευτέρα, 23 Δεκεμβρίου του 2024, τα Γραφεία της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας γέμισαν απ' τα «σκανδαλιάρικα» βλέμματα των μαθητών των κοινοτικών σχολείων με τις χαμογελαστές μορφές τους. Ήταν οι έφηβοι του Αβερωφείου Γυμνασίου – Λυκείου με τα παιδιά του Τοσιτσαίου – Πρατσίκειου Δημοτικού, προεξαρχουσών των Διευθυντριών τους κων: Αφροδίτης Πεβερέτου και Αδαμαντίας Νικολακοπούλου και την παρουσία όλων των εκπαιδευτικών. Εκεί τους υποδέχθηκε ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας κ. Ανδρέας Βαφειάδης, ο Γενικός Γραμματέας κ. Νικόλαος Κατσιμπρής, ο Οικονομικός Επόπτης κ. Εμμανουήλ Τατάκης, ο Γενικός Διευθυντής κ. Γεώργιος Μπούλος και όλοι οι εργαζόμενοι της Κοινότητας. Τα παιδιά με τα τριγωνάκια τους και τους εορταστικούς σκούφους τους, εισήλθαν τραγουδώντας τα χριστουγεννιάτικα πατροπαράδοτα κάλαντα. Ένας πολύχρωμος κύκλος δημιουργήθηκε στον διάδρομο έμπροσθεν του χριστουγεννιάτικου δένδρου, με τα νιάτα να προσδίδουν στο όλο σκηνικό έναν τόνο από την

πάλαι ποτέ ένδοξη εποχή του ακμάζοντος Ελληνισμού, τότε που οι μαθητές αριθμούνταν σε χιλιάδες και όχι δεκάδες. Μια εποχή, που όταν την φέρνουν στο μυαλό τους οι σημερινοί Αιγυπτιακές, κατακλύζονται από ιερά συγκίνηση για εκείνα τα χρόνια που έζησαν στα ελληνικά σχολεία. Κι εδώ έγκειται η αξία και το περιεχόμενο της πολύμηνης προσπάθειας των αρμοδίων Κοινοτικών Επιτρόπων, οι οποίοι μοχθούν για να δημιουργήσουν τις προϋποθέσεις μέσω του πανεπιστημιακού οράματος, έτσι ώστε να καταστήσουν το Ελληνικό Τετράγωνο χώρο εκμάθησης και πόλο έλξης φοιτητών. Ο Πρόεδρος κ. Ανδρέας Βαφειάδης, από κοινού με τους συναδέλφους του και το προσωπικό της Κοινότητας, προσέφερε γλυκά και καλοούδια σε όλα τα μέλη της «μαθητικής χορωδίας» και τους συνοδούς τους διδασκάλους. Στο τέλος ευχήθηκε σε όλους χρόνια πολλά, να είναι ευτυχισμένοι και να ξαναβρεθούν και πάλι μαζί τον καινούργιο χρόνο, με υγεία, ειρήνη και αισιοδοξία. Στάθηκαν άπαντες στα ιστορικά σκαλιά, για το

(συνέχεια στην 2η σελίδα)

Η Εορταστική Εκδήλωση στο Γενικό Προξενείο!!!



Το Γενικό Προξενείο Ελλάδος στην Αλεξανδρεία, την Παρασκευή 20ης Δεκεμβρίου 2024, άνοιξε διάπλατα τις πόρτες του για να υποδεχτεί την Ελληνική παροικία. Υπό την αιγίδα του, πραγματοποιήθηκε εορταστική εκδήλωση με χριστουγεννιάτικο bazaar του Λυκείου Ελληνίδων και τη συμμετοχή των νηπίων του Κοινοτικού Νηπιαγωγείου καθώς και των μαθητών των ελληνικών σχολείων, Τοσιτσαίου – Πρατσίκειου Δημοτικού και Αβερωφείου Γυμνασίου – Λυκείου. Η αίθουσα του πρώτου ορόφου του Γενικού Προξενείου που στεγάζεται στο ιστορικό κτήριο Μπενάκειο της ΕΚΑ, γέμισε από Αιγυπτιακές οι οποίοι ήρθαν, όχι μόνο για να αγοράσουν εορταστικά δώρα απ' τα γεμάτα τραπέζια του Λυκείου Ελληνίδων, αλλά και για να απολαύσουν την εκδήλωση των παιδιών και των εφήβων. Όλα άρχισαν με την έναρξη της ομιλίας του οικοδεσπότη Γενικού Προξένου κος Ιωάννη Πυργάκη, ο οποίος ομίλησε με ιδιαίτερα τιμητικά λόγια τόσο για την προετοιμασία που είχε αναλάβει η Πρόεδρος του Λυκείου Ελληνίδων κα Αλίκη Αντωνίου, όσο και η σύζυγός του κα

Κατερίνα Γιδάρκου, οι οποίες με την αγαστή συνεργασία τους, έφεραν το επιθυμητό αποτέλεσμα. Ευχαρίστησε επίσης κάθε έναν που συμμετείχε στην προαναφερθείσα εκδήλωση, κυρίως όμως τους μαθητές, καθότι το πρόγραμμά τους εμπειρίεξε μουσική, χορούς, τραγούδι, κάλαντα, Άγιο Βασίλη, δώρα, κεράσματα και οτιδήποτε άλλο ομορφαίνει μια χριστουγεννιάτικη γιορτή. Μετά την ομιλία του κος Ιωάννη Πυργάκη, ο οποίος ευχήθηκε τα χρόνια πολλά και ευχαρίστησε τους παρευρισκόμενους μικρούς και μεγάλους για την παρουσία τους στον εορταστικό χώρο του Γενικού Προξενείου, ο λόγος εδόθη στην Πρόεδρο του Λυκείου Ελληνίδων κα Αλίκη Αντωνίου που με τη σειρά της κι αυτή, ευχήθηκε σε όλους καλές γιορτές ενώ παράλληλα τους ευχαρίστησε για την στήριξή τους στη συγκεκριμένη εκδήλωση. Ακολούθησε ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ανδρέας Βαφειάδης ευχόμενος σε μαθητές, παροίκους και συνδιοργανωτές τα "χρόνια πολλά" και παραλλήλως τους συνεχάρη για την επιτυχία της

(συνέχεια στην 2η σελίδα)

Ευχές με Κάλαντα στην ΕΚΑ και στο MANNA



(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

εθιμοτυπικό φωτογραφικό ενσταντάνε και αποχώρησαν για να επισκεφθούν στη συνέχεια τον Οίκο Ευγηρίας MANNA, ώστε να ευχηθούν κι εκεί με τα κάλαντα στους ηλικιωμένους τα χρόνια πολλά. Λίγη ώρα πριν, στον Ιερό Ναϊσκο της Αγίας Αικατερίνης στο Ελληνικό Τετράγωνο της Κοινότητας, είχε πραγματοποιηθεί Θεία Λειτουργία με την παρουσία των μαθητών και των εκπαιδευτικών των Ελληνικών Σχολείων. Παρευρέθησαν από θεσμικής πλευράς ο Γενικός Πρόεδρος της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια, κ. Ιωάννης Πυργάκης, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ανδρέας Βαφειάδης, ο Γενικός Γραμματέας κ. Νικόλαος Κατσιμπής, ο Οικονομικός Επόπτης

κ. Εμμανουήλ Τατάκης, ο Γενικός Διευθυντής κ. Γεώργιος Μπούλος. Στο ψαλτήρι απέδωσαν τους θείους ύμνους, ο εκπαιδευτικός κ. Αλέξανδρος Μπάσης, μαζί με μαθητές της Πατριαρχικής Σχολής «Άγιος Αθανάσιος». Η ευχάριστη ημέρα ολοκληρώθηκε με επισκέψεις στον Κοινοτικό Οίκο «MANNA». Εκεί συναντήθηκαν τρεις ομάδες επισκεπτών της χριστουγεννιάτικης γιορτής. Η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας, με τον Πρόεδρό της και τους κοινοτικούς συναδέλφους του, οι οποίοι επισκέφθηκαν όλους τους θαλάμους των ηλικιωμένων και μοίρασαν τα δώρα της ΕΚΑ, που ήταν ζεστές κουβέρτες για το χειμώνα. Η κα Αλίκη Αντωνίου, η οποία προσέφερε γλυκά και πίτες, μαζί με τις κυρίες του Λυκείου Ελληνίδων,

και η ομάδα των εκπαιδευτικών με τους καλλίφωνους μαθητές της μουσικής χορωδίας, των χριστουγεννιάτικων τραγουδιών. Όλα τούτα ευλογήθηκαν απ' την σεπτή παρουσία του Θεοφιλεστάτου Μητροπολίτου Ταμιάθεως κ. Γερμανού υπό την αρωγή των μαθητών του, της Πατριαρχικής Σχολής. Στον χώρο του «MANNA» η Διευθύντρια κα. Αγγελική Νιάρου, μαζί με το προσωπικό του Οίκου Ευγηρίας προσέφερε κεράσματα και χυμούς, κι έτσι οι επισκέψεις στους ηλικιωμένους συμπαροίκους μας ολοκληρώθηκαν με χαμόγελα και ανταλλαγές ευχών. Η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας εύχεται Καλές Γιορτές σε όλους και ευτυχισμένο το Νέο Έτος 2025!

Οι κουραμπιέδες των Νηπίων πέτυχαν!!!



Κάθε Χριστούγεννα οι χαμογελαστοί μπόμπιρες του Νηπιαγωγείου της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, υπό την καθοδήγηση της Διευθύντριας κας Λένας Βοστάνη μας γεμίζουν αισιοδοξία με τις δραστηριότητές τους. Ίσως είναι η πλέον ενθαρρυντική «νότα» για το μέλλον, να βλέπεις τα νήπια της εποχής μας να θέτουν μέσω της πρώτης κοινωνικοποίησής τους, τα θεμέλια που θα διαμορφώσουν την προσωπικότητα της παιδικής, αργότερα της εφηβικής, με κατάληξη την ολοκλήρωση στην ενήλικη ζωή τους. Γι' αυτό και η κα Βοστάνη φροντίζει να τους οδηγεί από το χέρι σε δράσεις, αφενός μεν ψυχαγωγικές

αφετέρου δε παιδαγωγικές. Έτσι λοιπόν έπραξε και την 13η Δεκεμβρίου 2024, στο χώρο του Νηπιαγωγείου όπου εκεί οι μικρές «φατσούλες» εκπαιδεύτηκαν στο να πλάσουν και να ψήσουν κουραμπιέδες με την αρωγή των γονιών τους, να χαρούν το χριστουγεννιάτικο παιχνίδι, να απολαύσουν χαρούμενους χορούς και να συμμετέχουν άπαντες στο γιορτινό εργαστήριο. Πώς όμως θα μπορούσαν να ζήσουν όλα αυτά, δίχως την αϊγλή του Αη Βασίλη και τα δώρα του; Φρόντισε λοιπόν ο Άγιος των Παιδιών να δώσει το «παρών» και οι μπόμπιρες του Κοινοτικού Νηπιαγωγείου να φύγουν με τα πρόσωπα γεμάτα ευτυχία!

Η Εορταστική Εκδήλωση στο Γενικό Προξενείο!!!



(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

εορταστικής εκδήλωσης. Στο ίδιο μήκος κύματος με τους προλαλήσαντες, ήταν και ο χαιρετισμός της Διευθύντριας του Γυμνασίου Λυκείου κας Αφροδίτης Πεβερέτου, τονίζοντας την αξία της ειρήνης και της αγάπης. Οι σύντομοι χαιρετισμοί ολοκληρώθηκαν με την ευλογία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Ταμιάθεως κ. Γερμανού, Προϊσταμένου της Ιεράς Μονής του Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου, όπου πέραν όλων των άλλων κατά την τοποθέτησή του ανεφέρθη με τιμητικά λόγια για τον Γενικό Πρόξενο, τον Πρόεδρο της ΕΚΑ, τους Διευθυντές των σχολείων και τους εκπαιδευτικούς, όπως και για την υπεύθυνη του bazaar και Πρόεδρο του Λυκείου Ελληνίδων Αλεξανδρείας. Οι τρεις μαθητές οργανοπαίκτες Ρομανός Στογιάννης, Σπύρος και Γιώργος Αθανασόπουλος, στη λύρα στο πιάνο και στην κιθάρα αντίστοιχα, δημιούργησαν με το μουσικό τους ταλέντο, το κατάλληλο εορταστικό κλίμα προσδίδοντας στην όλη εκδήλωση καλλιτεχνική αϊγλή. Στην άλλη πλευρά ο κ. Ιωάννης Γενεϊαδάκης, με το γιο του Αναστάσιο και τους μαθητές της Πατριαρχικής Σχολής «Άγιος

Αθανάσιος» προσέδωσαν με τη σειρά τους κι αυτοί τον ανάλογο μουσικό τόνο. Οι μαθητές των Ελληνικών Σχολείων, Δημοτικού και Γυμνασίου, τραγούδησαν ενώ οι έφηβοι στη συνέχεια χόρεψαν εξαιρετικά βαλς όπου μέσα στην ιστορική αίθουσα με την μοναδική ομορφιάς αρχιτεκτονική και τους πίνακες του παρελθόντος, ταξίδεψαν το μυαλό όλων ωσάν να βρίσκονταν σε μια βιεννέζικη αίθουσα χορού. Τα ποτά και τα κεράσματα προσφέρονταν αφειδώς στους παριστάμενους και καθώς τα φωτογραφικά φλας άστραφταν, οι πόζες, τα νάζια και οι χαριτωμένες φιγούρες της νιότης έδιναν και έπαιρναν. Παρευρέθησαν εκτός των προαναφερομένων, Γενικού Προξένου κ. Ιωάννη Πυργάκη και της συζύγου του Κατερίνας, του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Ταμιάθεως κ. Γερμανού, Προϊσταμένου της Ιεράς Μονής του Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου, του Προέδρου της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ανδρέα Βαφειάδη και της Προέδρου του Λυκείου Ελληνίδων κας Αλίκης Αντωνίου και οι κάτοχοι θεσμικοί εκπρόσωποι: ο Συντονιστής Αιγύπτου, Βόρειας Αφρικής και Μέσης Ανατολής κ. Γεώργιος

Κοκορέλης, που μαζί με τις Διευθύντριες κας: Αφροδίτη Πεβερέτου του Αβερωφείου και Αδαμαντία Νικολακοπούλου του Τοσιτσαίου Πρατσικείου, αλλά και όλους τους εκπαιδευτικούς και μαθητές των ανωτέρω σχολείων, αποτέλεσαν την δυναμική παρουσία της γιορτής. Ακόμα από την Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας την γιορτινή ημέρα τίμησαν, ο Γενικός Γραμματέας κ. Νικόλαος Κατσιμπής, ο Οικονομικός Επόπτης κ. Εμμανουήλ Τατάκης, ο Διευθυντής κ. Γεώργιος Μπούλος οι εργαζόμενες στη Γραμματεία κας Μαίρη Μαυρίκου και Ουρανία Πετράκη, ενώ ο κ. Γεώργιος Μανδραγός, σε ρόλο Αγιο Βασίλη λειτούργησε ως guest star της εκδήλωσης με τη θεαματική του είσοδο, φέροντας ευχές και δώρα στα παιδιά τα οποία μοίρασε με την αρωγή της κας Κατερίνας Γιδάρκου. Παρούσες όλες οι κυρίες του Λυκείου Ελληνίδων, με το χαμόγελο εξυπηρετούσαν τους παρευρισκόμενους, στα γεμάτα από εκθέματα και καλοούδια τραπέζια τους για φιλανθρωπικούς σκοπούς. Δύο γιορτινό και συμβολικό εδόθη στον Γενικό Πρόξενο κ. Ιωάννη Πυργάκη, δια χειρός της Διευθύντριας του Αβερωφείου κας Αφροδίτης Πεβερέτου εκ μέρους όλων των εκπαιδευτικών.

Η Απονομή των Πτυχίων Ελληνομάθειας!



Το Ελληνικό Ίδρυμα Πολιτισμού Αλεξανδρείας, την Δευτέρα 2 Δεκεμβρίου 2024 είχε την τιμητική του! Η πλέον όμορφη και ιδιαίτερως επιβραβιαστική στιγμή για τους Αιγύπτιους αποφοίτους του ανωτέρω Ιδρύματος, ήταν εκείνη κατά την οποία παρελάμβαναν τα πτυχία της ελληνομάθειας από τον κατ' εξοχήν εκπρόσωπο της Ελληνικής Πολιτείας, τον Γενικό Πρόξενο Αλεξανδρείας κ. Ιωάννη Πυργάκη. Η απονομή, όπως κάθε χρόνο αποτελεί ένα γεγονός βαρύνουσας σημασίας και σημειολογικής αναφοράς, καθώς η ελληνική γλώσσα αποκτά επιπλέον μιλούντες αυτήν, και μάλιστα με την πιστοποίηση των αρμοδίων φορέων του ελληνικού κράτους. Οι πτυχιούχοι ήταν τέσσερις, τα δε πρόσωπά τους έλαμπαν απ' την ικανοποίηση της επίτευξης του στόχου τους, που ήταν η εκμάθηση «της γλώσσας των γλωσσών» όπως ονομάζεται η γλώσσα του Ομήρου, των Ευαγγελίων, της Ιστορίας, των Επιστημών και της Φιλοσοφίας. Στην πόλη του Καβάφη, μερικές εκατοντάδες μέτρα παραδίπλα, στο ελληνοπρεπές κτήριο του Ιδρύματος, οι παρευρισκόμενοι στις απονομές αισθάνθηκαν τον ξεχωριστό συμβολισμό που ενέχει μια τέτοια «τελετουργία». Το πτυχίο ελληνομάθειας δεν ισοδυναμεί μόνο με τη γνώση της γλώσσας, αλλά και με την πολύπλευρη «διαφήμιση» του Ελληνισμού. Ο Φιλελληνισμός, ανέκαθεν στηρίζεται στην αγάπη των ξένων για την ιστορικότητα του γλωσσολογικού μας θησαυρού, και κατ' επέκτασιν της πορείας μας ως λαού στο διάβα των αιώνων. Γι' αυτό και η συνεισφορά του Ελληνικού Ίδρυματος Πολιτισμού Αλεξανδρείας, στην υπεράσπιση,

προώθηση και προβολή του Ελληνισμού είναι αδιαμφισβήτητη. Την τιμητική βραδιά άνοιξε η Διευθύντρια του προαναφερθέντος Ίδρυματος κα. Στανουλά Σπανουδάκη, η οποία καλωσόρισε τους παρευρισκόμενους και τόνισε την αξία και την σημαντικότητα της απονομής των πτυχίων ελληνομάθειας, τόσο για τη χώρα μας όσο και για τους πτυχιούχους που λαμβάνουν την πιστοποίησή αυτή. Ακολούθως έδωσε τον λόγο στον Γενικό Πρόξενο Αλεξανδρείας κ. Ιωάννη Πυργάκη, ο οποίος με τη σειρά του ανέφερε μεταξύ πολλών άλλων και στην σπουδαιότητα του αποκτά μια τέτοια απονομή, καθώς η ελληνική γλώσσα κερδίζει στην φίλη χώρα της Αιγύπτου νέους γλωσσικούς χρήστες που ενδυναμώνουν την έννοια του Ελληνισμού. Στη συνέχεια απένειμε τα πτυχία ελληνομάθειας στους αποφοίτους, οι οποίοι συγκινημένοι και καταχαρούμενοι εν μέσω χειροκροτημάτων, απολάμβαναν τα πνευματικά οφέλη των κόπων τους. Εκ μέρους των θεσμών της Πατριαρίας μας, παρόντες ήταν: ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ανδρέας Βαφειάδης και η Πρόεδρος του ΕΝΟΑ και του Πτολεμαίου Α' κα Λιλίκα Θλιβίτου. Αυτού του είδους οι δραστηριότητες, προσθέτουν παραπάνους κρίκους στην δυνατή αλυσίδα που συνδέει τις δυο πατρίδες μας, Ελλάδα και Αίγυπτο, των οποίων η ισχυρή σχέση καταγράφει αιώνες στο καλεντάρι του παγκόσμιου πολιτισμού. Συγχαρητήρια στους αποφοιτησαντες όπως και στο Ελληνικό Ίδρυμα Πολιτισμού Αλεξανδρείας, για την προσφορά του στην ελληνοαιγυπτιακή αλληλεπίδραση και επικοινωνία μέσω της ελληνικής γλώσσας.

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ: Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας
ΕΚΔΟΤΗΣ: Ανδρέας Βαφειάδης
ΑΡΧΙΣΥΝΤΑΚΤΗΣ: Γρηγόρης Χαλιακόπουλος
ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΗ ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Δρ Ατεφ Νάγια
Διεύθυνση: Μεγάλου Αλεξάνδρου 63, Σάιμπυ, Αλεξάνδρεια, ΤΚ 21526
Τηλ: (+2) 03 48 46 181, (+2) 03 48 650 84, (+2) 03 4874854
Website: www.ekalexandria.org e-mail: taxydromos@ekalexandria.org
Ο «ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΝΟΣ ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ» διατίθεται ΔΩΡΕΑΝ από τα γραφεία της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας καθώς και από όλα τα Ελληνικά Σωματεία.

ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΑ Ε.Κ.Α.: (+2) 03 4865084 - (+2) 03 4868496, fax: (+2) 03 4874854
ΓΕΝΙΚΟ ΠΡΟΞΕΝΕΙΟ: (+2) 03 4878454 - (+2) 03 4878455, fax: (+2) 03 4865896
ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟ: (+2) 03 4844876, fax: (+2) 03 4875684
ΑΒΕΡΩΦΕΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ - ΛΥΚΕΙΟ: (+2) 03 4861675
ΟΙΚΟΣ ΕΥΓΗΡΙΑΣ «MANNA»: (+2) 03 4831264
ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ: (+2) 03 4840765
ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ: (+2) 03 4868583
ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΕΝΤΕΥΚΤΗΡΙΟ «ΕΝΩΣΙΣ»: (+2) 03 4868245
ΕΛΛ. ΝΑΥΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΛ.: (+2) 03 4801706
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ «ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΣ Α': (+2) 03 4847841
ΤΟΣΙΤΣΑΙΟ - ΠΡΑΤΣΙΚΕΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ: (+2) 03 4863826
ΙΕΡΑ ΜΟΝΗ ΑΓ. ΣΑΒΒΑ: (+2) 03 4861744

Η Τακτική Γενική Συνέλευση του Πτολεμαίου Α΄



Το Σάββατο 14ης Δεκεμβρίου 2024, πραγματοποιήθηκε η Τακτική Γενική Συνέλευση 2024, του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων «Πτολεμαίος Α΄» στο κτήριο του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου Αλεξάνδρειας.

Ο λόγος αλλαγής της έδρας οφείλεται στο γεγονός ότι η ιστορική έπαυλη της αειμνήστης Αγγελικής Παναγιωτάτου που αποτελεί κληροδότημα της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας, φέτος ανακαινίσθηκε και διορθώθηκαν όλες οι φθορές που επιφέρει ο χρόνος και το υγρό αλεξανδρινό κλίμα. Προς τούτο η ΕΚΑ διέθεσε ένα ιδιαίτερα μεγάλο ποσό για τις ανωτέρω εργασίες, οι οποίες πλέον ολοκληρώθηκαν και εν ευθέτω χρόνο η μονοκατοικία θα παραδοθεί και πάλι στον Πτολεμαίο Α΄ για να πραγματοποιήσει τις πνευματικές και επιστημονικές του δραστηριότητες.

Η Πρόεδρος κα. Λιλίκα Θλιβίτου, υποδέχθηκε με χαμόγελο τα μέλη και τους προσκεκλημένους στον όμορφο χώρο του white and blue και ακολουθώντας κάθισε στο πάνελ μαζί με τον Γενικό Γραμματέα κ. Δημήτριο Καλομοιράκη.

Στην ομιλία της ανέφερε σε όλες τις εκδηλώσεις που αφορούσαν στο υπόλογο έτος, ενώ όταν έφθασε η στιγμή να διαβαστεί η Έκθεση των Πεπραγμένων του Συλλόγου από τον Ορκωτό Λογιστή, ρώτησε τους συμμετέχοντες να ψηφίσουν περί της εγκρίσεως του Ισολογισμού και Προϋπολογισμού.

Ομοφώνως εγκρίθηκαν όλα τα θέματα της ημερησίας διατάξεως και στη συνέχεια εδόθη ο λόγος στον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Πηλουσίου κ. Νάρκισσο - Πατριαρχικό Επίτροπο, ο οποίος χαιρέτησε την Συνέλευση, μετέφερε τους χαιρετισμούς του

Μακαριωτάτου και ομίλησε με λόγια ανθρωπίνια και τιμητικά για τα όσα προσφέρει ο Πτολεμαίος Α΄, η Πρόεδρος του και τα μέλη του. Στην ίδια κατεύθυνση και ο χαιρετισμός Γενικού Προξένου της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Ιωάννη Πυργάκη, τονίζοντας με έμφαση την αναγκαιότητα για ολάκερη την Παροικία να συνεχίσει το έργο του ο Επιστημονικός Σύλλογος των Ελλήνων στην Αλεξάνδρεια και

φροντίδα της ΕΚΑ για την διασφάλιση και την προστασία των ιστορικών κληροδοτημάτων της που προήλθαν απ' την αγάπη των Μεγάλων Ευεργετών της.

Επίσης ξεχωριστή εντύπωση δημιούργησε το κλείσιμο της ομιλίας της όπου μεταξύ άλλων είπε τα εξής: «Τέλος θα ήθελα να κλείσω την ομιλία μου με την εξής σκέψη, την οποία μοιράζομαι μαζί σας. Οι διεθνείς συνθήκες που επικρατούν στον κόσμο και ιδιαίτερα στη γειτονιά μας, στους λαούς της Μεσογείου, αυξάνουν περισσότερο μέσα μας την αντίληψη ότι η κοινωνία μπορεί να βελτιωθεί μόνο μέσω της ειρήνης, των γραμμάτων, των τεχνών και των επιστημών. Σε όλες τις εποχές το πνεύμα προσπαθούσε να υπερβεί τις αντιπαραθέσεις και του υλικού κέρδους. Η επιστημονική ταυτότητα του Σωματίου μας, έχει



επηρεάσει με τη σειρά του το έργο του.

Να σημειωθεί ότι η Πρόεδρος κα. Λιλίκα Θλιβίτου, κατά την ομιλία της ευχαρίστησε τον Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας κ. Ανδρέα Βαφειάδη όπως και όλη την Κοινοτική Επιτροπή για την απόφαση που πήραν και υλοποίησαν, αυτήν της ανακαίνισης του κτηρίου εντός του οποίου εδρεύει ο Πτολεμαίος Α΄, γεγονός που αποδεικνύει το ενδιαφέρον και την

στόχο να διευρύνει τους ορίζοντες του μυαλού, να αυξήσει την επιθυμία για πρόοδο και να υπερασπιστεί τα δίκαια των ανθρώπων μέσω των γραμμάτων και της πνευματικής κυριαρχίας.

Άλλωστε αυτός ήταν και ο σκοπός της αειμνήστης Αγγελικής Παναγιωτάτου! Σας ευχαριστώ και σας εύχομαι καλές γιορτές κι ευτυχισμένους ο καινούργιος χρόνος».

Παρευρέθηκαν εκτός των: Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πηλουσίου κ. Νάρκισσου Πατριαρχικού Επιτρόπου και του Γενικού Προξένου της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Ιωάννη Πυργάκη, ο πρώην Αντιπρόεδρος της ΕΚΑ κ. Μιχάλης Αρσλανίδης, ο Έφορος Διοίκησης των Προσκόπων κ. Άρης Μαρκοζάνης, η κα. Γεωργία Χαρβάλα, εκπαιδευτικός, μέλη και φίλοι του Συλλόγου.

Η εκδήλωση έκλεισε με κεράσματα και φωτογραφίες από όλους τους παρευρισκόμενους.



Ο δικός μας Έρικ Αδάμ, συνεργάτης στον καθαρισμό των εισόδων του Σουέζ

Ο ναύαρχος Ossama Rabiee, Πρόεδρος της Αρχής της Διώρυγας του Σουέζ, ανακοίνωσε την Δευτέρα, την άφιξη των θαλάσσιων μονάδων του στόλου Anti-Pollution Egypt στο πλαίσιο προετοιμασίας για την έναρξη της παροχής της υπηρεσίας συλλογής απορριμμάτων και της ασφαλούς απόρριψής τους, από πλοία που διασχίζουν τη Διώρυγα στην εγγύτητα της βόρειας και της νότιας εισόδου κατά το πρώτο τρίμηνο του επόμενου έτους 2025. Η ανακοίνωση έγινε κατά την περιοδεία επιθεώρησης του, των θαλάσσιων μονάδων στο αγκυροβόλιο του κτηρίου Al-Irshad στο Κυβερνείο Ismailia.

Από την πλευρά του, ο κ. Βύρων Βασιλειάδης, Πρόεδρος του V Group (ιδιοκτήτρια εταιρεία της Antipollution) τόνισε ότι η νέα συνεργασία με τη Διώρυγα του Σουέζ είναι μια ισχυρή αφετηρία για τον εντοπισμό της τεχνολογίας συλλογής απορριμμάτων από πλοία με βιώσιμο και ασφαλή τρόπο, που θα δημιουργήσει ένα καλύτερο βιώσιμο μέλλον για τη Διώρυγα του Σουέζ και



τη γύρω περιοχή. Ο Πρόεδρος του Ομίλου V, εξήγησε ότι το έργο θα υλοποιηθεί σε πολλά στάδια, καθώς το πρώτο στάδιο περιλαμβάνει τη συλλογή στερεών αποβλήτων από πλοία σε χώρους αναμονής, ενώ στα επόμενα στάδια θα δημιουργηθεί μονάδα καυσίμου που προέρχεται από απόβλητα για την παραγωγή πράσινου υδρογόνου.

Αξίζει να σημειωθεί ότι η «Antipollution Egypt» είναι μια αιγυπτιακή ανώνυμη εταιρεία σε συνεργασία μεταξύ της Αρχής της Διώρυγας του Σουέζ,

εκπροσωπούμενη από την Canal Ropes Company και την Suez Shipyard Company (εταιρεία θυγατρική SCA), την ελληνική εταιρεία Antipollution και τον κ. Eric Adam, ο Αιγύπτιος Έλληνας επιχειρηματίας, θα προσθέσει μια νέα υπηρεσία με στόχο τη συλλογή στερεών και υγρών θαλάσσιων αποβλήτων στο πλαίσιο των υπηρεσιών υλικοτεχνικής υποστήριξης που παρέχονται στο κανάλι διέλευσης πλοία σύμφωνα με τα τελευταία διεθνή περιβαλλοντικά πρότυπα.

Η Γ. Συνέλευση του ΕΝΟΑ εστέφθη με επιτυχία!



Ξεχωριστή επιτυχία σημείωσε η Τακτική Γενική Συνέλευση του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου Αλεξάνδρειας, το Σάββατο 7 Δεκεμβρίου 2024.

Στο πάνελ εκτός των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου, παρευρίσκοντο, ο Γενικός Πρόεδρος της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Ιωάννης Πυργάκης, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πτολεμαΐδος κ. Παντελεήμων - Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου και ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας κ. Ιωάννης Βαφειάδης.

Η Πρόεδρος του ΕΝΟΑ κα Λιλίκα Θλιβίτου μετά τον χαιρετισμό της προς τους θεσμικούς εκπροσώπους και τα Μέλη του Ομίλου που παρευρίσκονταν στην αίθουσα, διάβασε τα Πεπραγμένα του υπόλογο έτους 2023 - 2024.

Ανεφέρθη σε πολλά τα οποία συνέβησαν κατά το κρινόμενο χρονικό διάστημα, όπως η επίσκεψη της Προέδρου της Δημοκρατίας, Υπουργοί της Ελλάδας και της Αιγύπτου αλλά και μια πλειάδα σημαντικών δραστηριοτήτων, οι οποίες συμπεριλήφθηκαν όλες σε μια τυπωμένη ποιοτική Λογοδοσία, για να μπορεί έκαστος των Μελών να ενημερωθεί πλήρως και εμπεριστατωμένα.

Έκλεισε την ενδιαφέρουσα ομιλία της ως εξής:

«Ξεκίνησα τη πλήρη αποκατάσταση των κτηρίων του συλλόγου αφού λάβαμε τις απαραίτητες άδειες. Θα ήθελα να ευχαριστήσω θερμά τον κ. Ιωάννη Σιώκα για τη συνεργασία του μαζί μας στην ανάπτυξη του συλλόγου ώστε να αποτελέσει παράδειγμα της σπουδαίας ιστορίας μας.

Τέλος θα ήθελα να τονίσω για μια ακόμη φορά τον ρόλο που επιτελεί ο ΕΝΟΑ σε σχέση με την διατήρηση του Ελληνισμού, στην Παροικία της Αλεξάνδρειας. Είναι γεγονός αναντίρρητο πως οι Αιγυπτιώτες μέρα με τη μέρα λιγοστεύουμε. Δυστυχώς χάνουμε συμπατριώτες και οι νέοι άνθρωποι, είναι επόμενο να φεύγουν για να φτιάξουν το μέλλον τους και μια καλύτερη ζωή. Είναι αναγκαίο λοιπόν, οι εναπομείναντες Αιγυπτιώτες να προστατεύσουμε κάθε τι που μας συνδέει με την παράδοσή μας, την ιστορία μας και τα πολύτιμα ήθη και έθιμά μας, γιατί μέσα από αυτά υπάρχουμε ως Παροικία με τις ελληνικές καταβολές μας.

Έχουμε δύο πατριδες την Αίγυπτο και την Ελλάδα και είμαστε τυχεροί γι' αυτό. Με σεβασμό και αγάπη και για τις δύο, ασφροντίσουμε να ισχυροποιήσουμε τους δεσμούς αιώνων που έχουν μεταξύ τους κι εμείς από την πλευρά μας να βοηθήσουμε προς αυτή την κατεύθυνση.

Το πλέον δυνατό μήνυμα πιστεύω ότι είναι να διατηρήσουμε τον ΕΝΟΑ μας και να του δώσουμε την προοπτική να συνεχίσει και στο μέλλον να μας φέρνει διακρίσεις και κυρίως να διαμορφώνει συνειδήσεις στα νέα παιδιά. Εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου, σας ευχαριστώ πολύ για την Προσοχή σας!».

Ακολούθησαν οι χαιρετισμοί των τριών επίσημων παρευρισκόμενων στο πάνελ, με τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Πτολεμαΐδος κ. Παντελεήμονα να παίρνει πρώτος

τη σκυτάλη, να συνεχίζει ο Γενικός Πρόεδρος Αλεξάνδρειας κ. Ιωάννης Πυργάκης και να ολοκληρώνονται οι ομιλίες με την τοποθέτηση του Προέδρου της Ελληνικής Κοινότητας κ. Ανδρέα Βαφειάδη. Και οι τρεις τους αναφέρθηκαν τιμητικά για την ιστορία του ΕΝΟΑ, τις δραστηριότητες που πραγματοποιήθηκαν τόσο σε αθλητικό και πολιτισμικό επίπεδο, καθώς ο ρόλος του ανωτέρω Ομίλου δεν επικεντρώνεται αποκλειστικά στον ναυταθλητισμό, αλλά και σε



μια σειρά κοινωνικές και πολιτιστικές συμμετοχές.

Η Τακτική Γενική Συνέλευση ολοκληρώθηκε με την έγκριση της Έκθεσης των Πεπραγμένων που διάβασε ο Ορκωτός Έλεγκτής Λογιστής κ. Μάγκεντ Νόσχυ - Λοιμωδών στη συνέχεια μίλησε με τιμητικές αναφορές για την δράση του ΕΝΟΑ ο Δικαστής και εκπρόσωπος του Υπουργείου Αθλητισμού κ. Μοσταφά Αμπτέλ Σατάρ

Να σημειωθεί ότι η αίθουσα του «white and blue» ήταν κατάμεστη από τους Αλεξανδρινούς Αιγυπτιώτες και τους Ελλαδίτες που για επαγγελματικό λόγο ζουν στην Αλεξάνδρεια, αλλά και από φίλους και νέα Μέλη.

Απαντες γευθήκαν το εξαιρετικό δείπνο που προσέφερε ο Ελληνικός Ναυτικός Όμιλος Αλεξάνδρειας, ως εγκάρδιο δείγμα ευγενούς φιλοξενίας, στους παρευρισκόμενους που τιμήσαν την Τακτική Γενική Συνέλευση του ιστορικού Σωματίου.

Εκτός των προαναφερθέντων και των Μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του ΕΝΟΑ κ. Ιωάννη Κόντη, κα Μαίρη Παυλίδου, κ. Άρη Μαρκοζάνη και κ. Κώστα Μαυραρά, παρέστησαν ακόμη: ο Γενικός Γραμματέας της ΕΚΑ κ. Νικόλαος Κασιμπής, ο Κοινοτικός Επίτροπος κ. Ευάγγελος Νεαμονίτης, η Πρόεδρος του Λυκείου Ελληνίδων κα Αλίκη Αντωνίου, η Διευθύντρια του Ελληνικού Κέντρου Πολιτισμού Αλεξάνδρειας κα Σταυρούλα Σπανούδη, η Διευθύντρια του Αβερωφείου κα Αφροδίτη Πεβρέτης, ο πρώην Οικονομικός Επόπτης της ΕΚΑ κ. Πάρης Μακρής, ο πρώην Αντιπρόεδρος της ΕΚΑ κ. Μιχάλης Αρσλανίδης, η στελέχη της Πρεσβείας της Ελλάδας στο Κάιρο κες Μαρία Χέλμη και Δέσποινα Τζόβα, τα αδελφά της οικογένειας Καζαμία, Αλέξης, Αντώνης και Νίτσα, ο Στέλιος Κουκουτάς και Νικόλαος Κλαδάκης, τέσσερις κυρίες του Υπουργείου Αθλητισμού και πολλοί εκπαιδευτικοί, υπάλληλοι του Γενικού Προξένου, οι οποίοι γέμισαν την αίθουσα και τις βεράντες του «white and blue».

Αξίζουν θερμά ευχαρητήρια στον ΕΝΟΑ, την Πρόεδρο του κα. Λιλίκα Θλιβίτου και σε όλα τα Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου για την άοικη διαδικασία της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης, τη φιλοξενία και τον αναβαθμισμένο χώρο του Ομίλου, που αποτελεί μία γησίδα Ελληνισμού, πολιτισμού και ποιοτικού ναυταθλητισμού.

Ο Έλληνας Υπουργός Παιδείας στην ΕΚΑ

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

με το παρόν. Αισθανόμαστε ιδιαίτερη τιμή που σήμερα σας έχουμε κοντά μας, σ' αυτόν εδώ το χώρο όπου οι φιγούρες στα κάδρα των αείμνηστων Ευεργετών μας, δημιουργούν την εντύπωση ότι μας παρακολουθούν ωσάν να περιμένουν τα θετικά αποτελέσματα αυτής της συνάντησης. Και αυτό μπορεί να ακούγεται μεταφυσικό, αλλά εμπεριέχει μια πραγματικότητα, καθώς όλοι αυτοί που κρέμονται στους τοίχους, είναι οι θεμελιωτές του πάλαι ποτέ ένδοξου Αιγυπτιασμού, αλλά και της δικής μας Κοινότητας!

Όπως γνωρίζετε, η Ελληνική Κοινότητα της Αλεξάνδρειας είναι από τις ιστορικότερες ελληνικές κοινότητες του εξωτερικού, με παρουσία που ανάγεται στους ελληνιστικούς χρόνους και ακμάζει ιδιαίτερα από την περίοδο του Μεχμέτ Αλή. Η πολιτιστική, εκπαιδευτική και οικονομική προσφορά της κοινότητας υπήρξε ανεκτίμητη για την ιστορία της Αιγύπτου και του Ελληνισμού.

Παρά τη μακρά παρουσία μας, τα τελευταία χρόνια έχουν αυξηθεί τα προβλήματα που απειλούν την συνοχή και τη βιωσιμότητα της Κοινότητάς μας. Επιπλέον η Παροικία μας, υφίσταται εδώ και δεκαετίες μια φθίνουσα πληθυσμιακή πορεία, με αποτέλεσμα τα εμπόδια που μας θέτουν οι αρνητικές συνθήκες, να είναι πολλά και η αντιμετώπισή τους εξαιρετικά δύσκολη.

Ο αγώνας μας είναι πολυμέτοπος, αλλά κύριος και βασικός στόχος και σκοπός μας, είναι η φροντίδα των Σχολείων μας και η διατήρηση αυτών μέσα στο διάβα του χρόνου. Επιδιώκουμε δηλαδή, τη συνέχιση της ύπαρξής μας μέσω της παιδείας, της μόρφωσης και της γενικότερης διαμόρφωσης συνείδησης στους νέους ανθρώπους, με βασικό άξονα τις αρχές και τις αξίες του Ελληνισμού, που εκφράζονται από τη γλώσσα μας.

Η επίσημη μας στην Αλεξάνδρεια και μάλιστα στο Ελληνικό Τετράγωνο της Ελληνικής Κοινότητας, καταγράφει κι ένα σημαντικό και κυρίως συμβολικό γεγονός, καθότι εσείς είστε ο κατ'εξοχήν αρμόδιος Υπουργός για τα θέματα που άπτονται του εκπαιδευτικού μας συστήματος. Όπως γνωρίζετε τα εκπαιδευτήριά μας, τα οποία στεγάζονται στα ιστορικά μας κτίρια, όπως το Νηπιαγωγείο, το Τοσιτσαίο - Πρασιτικό Δημοτικό και το Αβερύφειο Γυμνάσιο - Λύκειο, λειτουργούν επακριβώς και ακολουθούν τους κανόνες που εφαρμόζει το Υπουργείο Παιδείας σε όλα τα σχολεία της Ελλάδας. Εξοχότατε κ. Υπουργέ

Μετά την ενημερωτική συνάντησή που είχαμε στο γραφείο σας στην Αθήνα και την ανταλλαγή απόψεων, θα θέλαμε ως Ελληνική Κοινότητα Αλεξάνδρειας, να δώσουμε έμφαση στα στατιστικά στοιχεία της Παροικίας μας, που κάθε άλλο παρά δημιουργούν ευόμιες προοπτικές και αισιοδοξία για το μέλλον των εκπαιδευτηρίων μας.

Είναι πασιφανές ότι χωρίς μαθητές δεν μπορούν να υπάρχουν σχολεία. Καθημερινά αναζητούμε τρόπους και λύσεις για να κατορθώσουμε να μην απογοητευόμαστε τους εναπομεινάντες συμπαροίκους μας. Ηδη με δική μας πρωτοβουλία...έχουμε υπογράψει Μνημόνιο Συνεργασίας με το Πανεπιστήμιο Πατρών για την ίδρυση Παραρτήματος στην Αλεξάνδρεια και συγκεκριμένα εντός του Ελληνικού Τετραγώνου, καθώς υπάρχουν όλες οι προϋποθέσεις για να δημιουργήσουμε το Ελληνικό Πανεπιστήμιο που αποτελεί διαχρονική επιθυμία όλων μας. Το όλο εγχείρημα έχει τεθεί υπό την αιγίδα του Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων, σε αμοιβαία συνεργασία με τον Πρύτανη του Πανεπιστημίου Πατρών, ενώ ταυτόχρονα αναζητούμε από κοινού, τρόπους και διαδικασίες έτσι ώστε να δημιουργήσουμε έναν ολοκληρωμένο φάκελο, που θα κατατεθεί στις αρμόδιες Αιγυπτιακές Αρχές.

Σ' αυτό το σημείο θα ήθελα να τονίσω κύριε Υπουργέ, ότι η βοήθειά σας σ' αυτή την τόσο σημαντική πρωτοβουλία της Κοινότητάς μας, κρίνεται απαραίτητη και αναγκαία.



Επιπλέον, θέλουμε να σας ενημερώσουμε για μία ακόμα ενδιαφέρουσα πρόταση που έχουμε εκ μέρους του «Γαλλικού Σχολείου Αλεξάνδρειας», να δημιουργηθεί στο χώρο που εδρεύει το Τοσιτσαίο - Πρασιτικό Δημοτικό, ένα δίγλωσσο ελληνογαλλικό σχολείο με την απαραίτητη προϋπόθεση από την πλευρά μας, την εκμάθηση της ελληνικής γλώσσας.

Όλα αυτά πηγάζουν απ' την επιθυμία μας να προβάλλουμε και να διαδώσουμε την ελληνική γλώσσα, όσο το δυνατόν σε περισσότερους μη Έλληνες, δημιουργώντας Φιλέλληνες που θα αγαπούν και θα κατανοούν τη γλώσσα των γλωσσών, όπως αποκαλείται η γλώσσα της πατρίδας μας. Αλλάστε κάτι τέτοιο πράττει και ο Μακαριώτατος, ο οποίος γυρίζει ανά την αφρικανική ήπειρο, για να εντάξει τη γλώσσα των Ευαγγελίων, δηλαδή την ελληνική, ακόμα κι στα πιο μακρινά μέρη της γης μέσω του μέλλοντος, όπως αποκαλεί την Αφρική.

Επομένως η προσπάθειά μας αυτή επέχει θέση εθνικού καθήκοντος, αφενός μεν γιατί ως Κοινότητα αποτελούμε τον ισχυρότερο κρίκο διασύνδεσης των δύο πατρίδων μας Ελλάδος και Αιγύπτου... αφετέρου δε, γιατί λειτουργούμε ως το αναμμένο κερι που εξακολουθεί να φωτίζει με τα ήθη και έθιμά μας, χώρες λαούς και νοοτροπίες πολύ διαφορετικές απ' τις δικές μας. Εξοχότατε κ. Υπουργέ

Για το μέλλον, οραματιζόμαστε με έναν χρονικό ορίζοντα δετίας ή 7ετίας, να καταστήσουμε και το Αβερύφειο Γυμνάσιο - Λύκειο επίσης δίγλωσσο ελληνογαλλικό. Μέχρι τότε, η λειτουργία των εκπαιδευτηρίων μας, κρίνεται ως αδήριτη αναγκαιότητα, αδιαπραγμάτευτη υποχρέωση και ιερό καθήκον από την πλευρά της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας.

Κατά συμπερασμό, απαιτείται μέχρι τότε να έχουμε επανδρωμένα τα εκπαιδευτήριά μας με καθηγητές, αντίστοιχους των μαθημάτων και των ειδικοτήτων που επιβάλλει το

πρόγραμμα του Υπουργείου Παιδείας της Ελλάδας. Επίσης θεωρούμε αυτονόητο ότι και για την εύρυθμη λειτουργία του δίγλωσσου Ελληνογαλλικού Σχολείου, θα χρειαστούμε την βοήθειά σας σχετικά με την τοποθέτηση των απαιτούμενων εκπαιδευτικών και την αποστολή των σχολικών βιβλίων μέσω των οποίων θα διδάσκονται οι μαθητές την ελληνική γλώσσα.

Αιτούμεθα προς τούτο την αρωγή σας, την στήριξή σας και την ιδιαίτερη φροντίδα σας, έτσι ώστε να εξακολουθήσουμε να

αντίληψη. Ευελπιστούμε ότι με την ευαισθησία που σας διακρίνει και το ενδιαφέρον που επιδεικνύετε για την Παιδεία του Απόδημου Ελληνισμού, θα ενισχύσετε την προσπάθειά μας ως προς την επίτευξη του στόχου μας, που θα φέρει την αισιοδοξία στα πρόσωπα των σημερινών Αιγυπτιακών Ελλήνων.

Εξοχότατε Κύριε Υπουργέ Όλα αυτά που προανέφερα εμπεριέχονται στο Υπόμνημα που πρόκειται να σας παραδώσουμε κι ευελπιστούμε ότι θα τύχουμε από πλευρά σας, της ανάλογης στήριξης καθότι ως Υπουργός Παιδείας είστε ο κατ'εξοχήν αρμόδιος εκπρόσωπος της Ελληνικής Πολιτείας για να προωθηθούν τα δίκαια αιτήματά μας.

Αυτά, που αν ικανοποιηθούν, θα δώσουν νέα πνοή στην Παροικία μας και θα δημιουργήσουν τις προϋποθέσεις για ένα πιο ασφαλές και ευόμιον μέλλον, τόσο για εμάς όσο και για τις γενιές που ακολουθούν, στην πόλη της ιστορίας και του Ελληνισμού!»

Ο κος Υπουργός βαθύτατα ικανοποιημένος απ' τις θέσεις, τις απόψεις και τα αιτήματα που κατέθεσε ο Πρόεδρος της ΕΚΑ, ανταπέδωσε τη φιλοφρόνηση και συνάμα εξέφρασε την μεγάλη του επιθυμία, να στηρίξει και να βοηθήσει την προσπάθεια που επιχειρεί η Κοινοτική Επιτροπή για να φέρει εις πέρας τα σχέδιά της και να επιτύχει τους στόχους της.

Μεταξύ πολλών άλλων, συμπλήρωσε, πως θα αναβαθμιστεί η Ελληνική Κοινότητα και η Παροικία των Αιγυπτιακών Ελλήνων ταυτόχρονα με την αναβάθμιση των Ελληνικών Εκπαιδευτηρίων. Παράλληλα εξέφρασε τον θαυμασμό του για όλο αυτό το μεγαλείο που εισέπραξε το βλέμμα του, με τα μοναδικά αρχιτεκτονήματα, την αισθητική των κτηρίων και την αίσθηση που σου δημιουργεί το κλέος και η αίγλη που αποπνέει το Ελληνικό Τετράγωνο.

Έδωσε από την πλευρά του κατευθυντήριες γραμμές, τόνισε ότι πολλά μπορούν να πραγματοποιηθούν και ωριότερα του αναμενομένου, ενώ

παράλληλα υποστήριξε για ακόμη μία φορά το εγχείρημα της Κοινότητας, με το Πανεπιστήμιο Πατρών και το δίγλωσσο σχολείο. Στο τέλος ο Πρόεδρος κος Βαφειάδης προσέφερε ένα αναμνηστικό ως ελάχιστο δείγμα τιμής και ιδιαίτερης χαράς για την παρουσία του κος Πιερρακάκη στους χώρους της Ελληνικής Κοινότητας.

Μάλιστα του παρεδόθη και το νέο τεύχος του «Αλεξανδρινού Ταχυδρόμου», στο οποίο είχε καταγραφεί η συνάντηση των κων Βαφειάδη και Σιόκα στην Αθήνα, στο γραφείο του Υπουργείου του. Η συνάντηση του ανωτέρω Έλληνα Υπουργού με την Κοινοτική Επιτροπή της ΕΚΑ, ολοκληρώθηκε αφού πρώτα στήθηκαν άπαντες δίπλα στα πορτραίτα των αείμνηστων Μεγάλων Ευεργετών για το εθιμοτυπικό φωτογραφικό ενσταντάνέ.

Στη συνέχεια ο Υπουργός ξεναγήθηκε στα κυριότερα και ιστορικότερα σημεία του Τετραγώνου. Μια ακόμα έκπληξη τον περίμενε όταν στην αίθουσα της Φιλαρμονικής, οι εκπαιδευτικοί τον

ανέμεναν με δύο καλλιτέχνες μαθητές του Αβερύφειου Λυκείου, τον Σπύρο Αθανασόπουλο στο πιάνο και την Δάφνη Κουρκούτα στην ερμηνεία, όπου εκεί έπαιξαν προς χάριν του, τη «Σονάτα του Σελήνοφωτος του ποιητή μας Γιάννη Ρίτσου!

Είχε προηγηθεί ο χαιρετισμός και ενημέρωση του κος Υπουργού από τον Συντονιστή Αιγύπτου,

Βόρειας Αφρικής και Μέσης Ανατολής κων Γεώργιο Κοκορέλη, ο οποίος τον προέδρασε για το τι επρόκειτο να ακολουθήσει. Ενθουσιασμένος ο Υπουργός, χειροκρότησε τους μαθητές και τους εκπαιδευτικούς για την ψυχική και πνευματική τέρψη που εισέπραξε. Σειρά είχε η ξενάγηση στο Τοσιτσαίο Πρασιτικό Δημοτικό, στο Γυμναστήριο, στην αίθουσα «Ιουλίας Σαλβάγου», στον Οίκο Ευηρίας «Μάννα» με κατ'αλήθεια στο Αβερύφειο Γυμνάσιο - Λύκειο, όπου εκεί επισκέφτηκε όλες τις τάξεις του σχολικού συγκροτήματος, θαύμασε την ιστορική βιβλιοθήκη με τα σπάνια βιβλία, την οποία προσάγαγε είχε επισκεφθεί και η ΠτΔ κα Κατερίνα Σακελλαροπούλου, εκφράζοντας για ακόμη μια φορά τον θαυμασμό του για το μεγαλείο που αποπνέει το παρελθόν της Ε.Κ.Α.

Και βέβαια δεν θα μπορούσε να αναχωρήσει για το Κάιρο, αν προηγουμένως δεν περνούσε από το γραφείο των εκπαιδευτικών, όπου εκεί τον ανέμεναν όλοι προεξάρχοντας του Συντονιστή τους κος Γιώργος Κοκορέλη, με τις δύο Διευθύντριες του Αβερύφειου Γυμνασίου - Λυκείου κα Αφροδίτη Πεβερέτου και του Τοσιτσαίου - Πρασιτικού Δημοτικού κα Νικολακοπούλου.

Εκ μέρους των εκπαιδευτικών του Αβερύφειου, του προσεφέρθη δια χειρός της Διευθύντριας κας Αφροδίτης Πεβερέτου μια αναμνηστική μακέτα στην οποία αποτυπώνονταν η Βιβλιοθήκη Αλεξάνδρειας. Τούτο το δώρο τον ευχαρίστησε ιδιαίτερα, καθώς τους ενημέρωσε, ότι λίγη ώρα πριν, είχε επισκεφτεί και ο ίδιος την εξαιρετική βιβλιοθήκη.

Τον Υπουργό Παιδείας κος Κυριάκο Πιερρακάκη στο Ελληνικό Τετράγωνο, από πλευράς του Κλήρου συνόδευσαν, ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Γουινέας Γεώργιος, Εκπρόσωπος του Πατριάρχη στην Αθήνα και ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών. Από τις Διπλωματικές Αρχές, ο Επιτετραμμένος της Ελληνικής Πρεσβείας στο Κάιρο κος Αθανάσιος Λεουσίης και ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κος Ιωάννης Πυργάκης, μετά της σύζυγου του Κατερίνας. Μαζί τους και ο κ. Γιώργος Ζουμπουλίδης.

Εξ Ελλάδος τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κ. Κυριάκο Πιερρακάκη συνόδευσαν: ο Καθηγητής Πανεπιστημίου κ. Δημήτρης Σωτηρόπουλος, Πρόεδρος των Γενικών Αρχείων του κράτους και οι ιδιαίτεροι σύμβουλοί του, κα. Μαρία Διαμαντή και κος Απόστολος Παπαδόπουλος.



λειτουργούμε το Αβερύφειο Σχολείο μας, με άμεμπτο και ορθό παιδαγωγικό τρόπο, για να διαμορφώσουμε την πρέπουσα παιδαγωγική συνείδηση και στον τελευταίο μαθητή που θα αποφοιτήσει από το ανωτέρω εκπαιδευτήριό μας.

Η απόφαση της σημερινής Κοινοτικής Επιτροπής της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας, δεν αποτελεί μόνο μια σύγχρονη αναγκαιότητα, αλλά ταυτίζεται απόλυτα και με τα οράματα που έστρεφαν οι ευεργέτες πρόγονοί μας και ταυτόχρονα θεμελιωτές της πάλαι ποτέ ένδοξης εκπαιδευτικής μας ιστορίας.

Οφείλουμε προς όλους αυτούς που μας κληροδότησαν τα σπουδαία τους ευεργετήματα, να φέρουμε εις πέρας την αποστολή μας, σύμφωνα με την τότε επιθυμία τους, που ήταν το Ελληνικό Τετράγωνο να καταστεί πόλος έλξης μαθητών και κυρίως ένα πνευματικό κέντρο εκμάθησης γνώσης και σύγχρονης εκπαιδευτικής

